

В вышеозначенной проблеме таится множество тонкостей и целый ряд контекстов, которые при выборе звезды зачастую не учитываются. Эти контексты можно упорядочить по своей важности, по степени влияния на потребителя.

Как и в прочих областях маркетинга и рекламы, наиболее часто использовался и продолжает использоваться самый примитивный и самый неэффективный вариант – случайная опора на инстинкты человека. В основе первого подхода лежит инстинкт доминирования, свойственный и актуальный, за редким исключением, фактически для всех людей.

Следующий контекст уже более глубоко опирается на сферу принятия решения, он много более эффективный – это контекст профессиональных успехов известного человека. Здесь все честно и логично. Подобный вариант используется довольно часто: это и привлечение известных ведущих телешоу для рекламы продуктов питания, и участие звезд шоу-бизнеса в разработке модных линий одежды, и высказывания общественных деятелей в пользу какой-либо политической партии. Авторитет по определению распространяется лишь на ту сферу, в которой "звезда" снискала популярность. Однако и такая реклама зачастую "выстреливает".

И, наконец, самый глубокий контекст, способный полностью определить выбор потребителя – контекст подражания (восприятие ролевой модели). И от того, насколько эффективно он используется, результат привлечения звезды может либо существенно помочь бренду, либо не оказать на потребителя никакого воздействия.

При всей очевидности обозначенных тезисов, самый эффективный контекст восприятия применяется крайне редко. Но описанные принципы могут помочь не только использовать известных персон более эффективно, но и вообще не прибегать к их услугам, сэкономив значительные финансовые ресурсы в условиях экономического кризиса.

## **ПРОБЛЕМИ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ**

Величко О.О., студентка,  
Сірик Т.А., викладач ПТ КІСумДУ

Наврядчи сьогодні в Україні знайдеться людина, підприємство або організація, повністю задоволені роботою вітчизняної банківської

системи. Можна судити про недостатній планування та стратегії розвитку, нерентабельне інвестування, необґрунтовано високий рівень банківських витрат, недосконала структура ресурсної бази з переважанням дорогих залучених коштів, низький рівень банківського менеджменту та корпоративного управління, недостатні ефективність банківського нагляду й прозорість діяльності банківських установ, низький рівень результативності комерційних банків, високий рівень процентних ставок і позичкової маржі. Врешті решт ці проблеми обумовлюють втрату економічної ефективності, зниження реального економічного росту та добробуту. Спектр та обсяги кредитних послуг залишаються досить обмеженими, а потреби економіки в кредитній підтримці — незадоволеними.

Україна зустріла осінь 2008 року непередбаченою до серйозних дій зовнішніх кризових явищ. Із незрозумілих причин Національний банк поквапився згорнути роботу з підтримки курсу гривні в вересні. Попри наявність на той час приблизно 35 мільярдів доларів золотовалютних резервів, які необхідно використовувати для відповідних валютних інтервенцій. Не був створений стабілізаційний фонд з прибутку НБУ, що збільшив би гарантії вкладників. Вчасно не узгоджена постановова про замороження активів банків, за якою фінустанови мають видавати кредити лише в межах погашених боргів або ж, знижуючи частку цінних паперів у портфелях.

Серед негативних факторів, певно, найвагоміший - вкрай низькі інвестиційні вкладення банків у промисловість. По-друге, різке зростання обсягів строкових депозитів у порівнянні з коштами клієнтів, що суттєво знижує прибутки банків внаслідок подорожчання пасивів. По-третє, склалося явне відставання темпів зростання обсягів кредитно-інвестиційного портфелю від обсягів залучених коштів, що знижує базу прибуткових активів і прибутки в цілому.

Вплив світової кризи на Україну призвів до падіння промислового виробництва на 32,8%. Цей процес можна спостерігати на виробництвах і нашого міста: відсутність замовлень, висока кредитна ставка, підвищення цін на ринку сировини, як наслідок масове звільнення робітників. Українська промисловість близька до рецесії на тлі ослаблення цінової кон'юнктури на міжнародному ринку. Говорячи про причини спаду, що ситуація визначається, насамперед, зниженням попиту і зменшенням цін на міжнародних ринках металів і добрив. Гостро стоїть питання сировинних ресурсів, вирішення цього питання я вбачаю в залученні більшої частки вторинної сировини. Цей фактор дозволить не лише заощадити на сировинних та енергетичних ресурсів, а й допоможе вирішити проблему утилізації відходів.

В Україні постійно намагаються запровадити «податок» із виробників й імпортерів упаковки і товарів в упаковці, і такий, щоб вистачило коштів на збирання всіх 100% цієї упаковки після її використання споживачами. Водночас власне на збирання ці гроші не використовують, а в ліпшому разі вони йдуть на придбання нових потужностей із переробки відходів, тобто туди, де можна отримати прибуток. Але щоб щось переробляти, потрібно його спочатку зібрати, і зібрати не так-сяк, а роздільно. Саме в цій сфері існує так званий провал ринку, суть якого в тому, що витрати на роздільне збирання загалом перевищують вартість отриманої в результаті сировини. Не вирішивши цього питання, ні про яку ефективну боротьбу із забрудненням відходами упаковки (чи іншими її різновидами) мови бути не може.

Момент істини полягає також в тому, що в Європі відходами упаковки (і не тільки) займається приватний бізнес. Саме його банкам слід всіляко підтримувати, адже сміття—це джерело ресурсів та прибутку.

Основною прерогативою на сьогодні є відновлення довіри до банків фізичних осіб – власників основної частини вільних коштів, які за умови залучення їх фінансовим сектором « працювали» б не лише на банківські установи, а й стали б важливим джерелом прибутку для населення нашої держави. Також було б доцільним здійснити наступні заходи:

1. вжити комплексні заходи із забезпечення реального доступу на фондовий ринок масового вітчизняного інвестора, у тому числі при первинному публічному розміщенні акцій провідних державних компаній та банків;
2. банківська діяльність повинна базуватися на засадах корпоративного управління, що передбачає забезпечення відкритості, прозорості, рівності та неупередженості, дотримання ділової етики, відповідальності перед клієнтами, суспільством і державою.
3. важливим напрямом державного регулювання банківської діяльності є створення ефективної системи оподаткування. Основне завдання податкового впливу на діяльність банків – забезпечувати переорієнтацію вкладень банків у реальний сектор економіки та обмежувати їх участь у схемах, що використовуються економічними суб'єктами для ухилення від сплати податків;
4. з метою виявлення передумов виникнення фінансових проблем у банківській сфері необхідно удосконалити процедуру банківського нагляду на основні оцінки ризиків;
5. істотного поліпшення потребують системи ризик – менеджменту в банках другого рівня.

З урахуванням того, що відбувається в світі зараз, із урахуванням всієї глибини економічних і політичних потрясінь, дуже складно спрогнозувати нову розстановку сил. І для України важливо не тільки мінімізувати негативні впливи світової фінансової кризи, але й постаратися знайти своє адекватне місце в кризовій ситуації.

1. Аванесова І.А. Оцінка кредитної діяльності банку //Фінанси України. №6. – 2005.
2. Луців Б. Грошово-кредитна політика держави та інвестиційна діяльність банків // Фінанси. Податки. Кредит. - №10. – 2001.
3. Петрук О.М. Банківська справа: Навч. Посібник / За ред.д.е.н., проф. Ф.Ф.Бутинця. – К.: Кондор.,2004.
4. Романишин В.О., Уманців Ю.М. Центральний банк і грошово-кредитна політика: Навчальний посібник. –К.:Атіка, 2005.
5. [www.bank.gov.ua](http://www.bank.gov.ua) – сайт Національного банку України.

## АНАЛІЗ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ТРАНСФОРМАЦІЇ АГРАРНИХ ВІДНОСИН

Самусь А.І., викладач КІСумДУ

В Україні питання ефективного державного управління земельними ресурсами досліджено не достатньо, на відміну від зарубіжних країн, де функціонують розвинені ринки земель та відпрацьовані конкретні важелі державної регулятивної аграрної політики.

Україна прагне здійснити інтеграцію до європейського економічного простору на засадах партнерства і взаємовигідного співробітництва, маючи для цього об'єктивні передумови.

Тому чим менш інертною до конструктивних перемін буде аграрний сектор України, тим активніше пройдуть процеси гармонізації суспільних відносин у всіх сферах життя.

Який же рівень державного впливу на розвиток аграрних відносин в країнах Європи?

Так в Англії земельні угіддя формально належать королівській сім'ї, але права на володіння землею вільно продаються. Угіддя, що були продані для виробництва сільськогосподарської продукції, не можуть використовуватись для будівництва. Законодавство Англії забороняє власникам землі продавати її іноземцям.